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عنوان الدرس:

"رعاية الطفل وحقوقه في الإسلام"










* الكفاية النوعية: 
تصنيف حقوق الطفل في مختلف الوضعيات وضمانات تمتعهم بها.

* الأهداف:

- تعرف حاجات الطفل وسبل رعايتها.




-تصنيف حقوق الطفل العامة وعلى الأسرة.
	المدة
	المراحل 
	المحتوى المعرفي
	أنشطة الأستاذ
	أنشطة المتعلم
	الوسائل التعليمية

	2د
	مراقبة الإعداد القبلي
	الإعداد القبلي للدرس 
	يراقب الإعداد القبلي 
	يقدمون إعداداتهم القبلية
	الإعداد القبلي.

	5د
	التقويم التشخيصي
	- أما هي أنواع الطلاق؟

- اذكر مقصد تشريع الطلاق؟

- ما هي بعض الأضرار التي تنجم عن الطلاق؟

- هل أنت راض عن وضعية الطفل في المجتمع؟
	- يطرح الأسئلة.

- يصحح الإجابات بما يناسب.
	- يعبر المتعلمون عن استيعابهم للدرس الفارط بإجابات واضحة، ويعبرون عن تمثلاتهم بخصوص وضعية الطفل الحالية.


	

	15د
	وضعية الانطلاق
	الإشكالية: ارتفعت اليوم الشعارات المنادية باحترام الحقوق خاصة حقوق الطفل، وكثرت الجمعيات والمنظمات الحقوقية التي تعنى بالطفل وحماية حقوقه، إلا أنه مع كل هذا بقي الكثير من أطفالنا يعيشون في أسوأ الأوضاع، إما مشردين ومهمشين أو مستغلين في التسول... أو في الجنس...، إذن فماذا يمكن أن يضاف كحلول عملية لحماية الطفولة المحرومة والمستغلة، وإنقاذها من وضعها المزري؟

- مقطع من شريط وثائقي يبين وضعية الأطفال المشردين.
	- يطرح الإشكالية.

- يطالب المتعلمين بالتعليق على المقطع، ثم محاولة طرح فرضيات.
	- يشاهد المتعلمون المقطع.

- يعلقون عليه.

- يقترحون فرضيات لحل الإشكالية.

- يكتبون الفرضيات على السبورة.


	- السبورة.

- الشريط الوثائقي.

	3د
	الإخبار بأهداف الدرس والكفاية النوعية
	- الأهداف والكفاية النوعية.


	- كتابة الأهداف على السبورة وشرحها.
	- يقرأ المتعلمون الأهداف ويفهمونها ويتعاقدون على تحقيقها.
	السبورة

	20د
	تحليل نصوص الانطلاق

	قوله عز وجل: ﴿ يا أيها الذين آمنوا قوا أنفسكم وأهليكم نارا، وقودها الناس والحجارة﴾ (سورة التحريم: 9).
- جاء رجل إلى عمر بن الخطاب رضي الله عنه بطفل وجده منبوذا، فقال عمر: "ما حملك على أخذ هذه النسمة؟ قال وجدتها ضائعة فأخذتها، فقال له عريفه: يا أمير المؤمنين، إنه رجل صالح فقال عمر: أكذلك؟ قال: نعم، فقال عمر: اذهب فهو حر ولك ولاؤه وعلينا نفقته" الإمام مالك، الموطأ: باب القضاء في المنبوذ.

- الكلمات الصعبة: قوا: من وقى، يقي بمعنى حمى.

النسمة: النفس وفي هذا السياق: الطفل.

- أسئلة تحليل النصوص: 

- بماذا أمر الله عز وجل الناس في الآية’ ومم حذرهم؟

- لماذا قال العريف: "ّإنه رجل صالح"؟

- ما رأيك في تصرف عمر رضي الله عنه؟
	- يقرأ النصوص قراءة أولية.

- يصحح أخطاء المتعلمين في القراءة.

- يشرح الكلمات الصعبة.

- يحلل النصين بتفكيك عناصرهما.

- يطرح أسئلة التحليل.

- يناقش مع المتعلمين مضامين النصوص.
	- يقرأ المتعلمون النصوص.

 - يحددون الكلمات الصعبة فيها.

- يكتبون الكلمات على السبورة.

يجيب المتعلمون على أسئلة التحليل.

- يشاركون في تحليل النصوص عبر الإجابة على الأسئلة.

- يستنبطون مضموني النصين.


	- السبورة.

- الكتاب المدرسي.

	15د
	تحليل المحور I
	* أسئلة التحليل: 

- ما هي مسؤولية الأسرة والمجتمع في رعاية الطفل؟

- ما هي مجالات رعاية الطفل؟

- مسؤولية رعاية الطفل

  الأسرة                  المجتمع

- على الوالدين          - عند فقد

الاعتناء بالطفل           الطفل لأسرته

من كل النواحي          وجب على المجتمع

                         إيجاد أسرة بديلة

                        تحتضنه.

                             من الناحية

                            الجسدية.

                           من الناحية الخلقية

مجالات رعاية الطفل:     والإيمانية.

                           من الناحية النفسية

                           من الناحية العقلية                    

الربط بالواقع: مناقشة مدى حضور كل مجالات رعاية الطفل في الواقع.
	- يطرح أسئلة التحليل.

- يصحح الإجابات.

- يناقش مع المتعلمين عنصر الربط بالواقع.
	- يجيبون على أسئلة التحليل.

- يكتبون الإجابات على السبورة على السبورة.

- يناقشون عنصر الربط بالواقع.
	السبورة

	20د
	تحليل المحور II
	- أسئلة التحليل:
- ما هي الحقوق التي خولها الإسلام للطفل؟

II- حقوق الطفل في الإسلام
1- حقوق عامة:


حقوق اعتبارية          حقوق مالية.

- الحق في الحياة.      – حق التملك.

- الحق في الهوية     - حق التصرف

الاجتماعية.             في المال عند

- الحق في المساواة.  التمييز والرشد.

- الحق في الحضانة.

2- حقوق الطفل على الأسرة:

( تحسين اسمه والعقيقة عنه وختانه في اليوم السابع.

( الحق في النسب.

( الحق في النفقة.

( الحق في التعليم.

( الحق في التنشئة الدينية.
	- يطرح الأسئلة.

- يصحح الّإجابات.

- يناقش مع المتعلمين حضور هذه الحقوق في المجتمع.
	- يجيبون على الأسئلة. 

- يكتبونها على السبورة.

- يناقشون عنصر الربط بالواقع.
	السبورة

	10د
	التقويم الإجمالي.
	- قارن بين البنود الخاصة بحقوق الطفل في الميثاق العالمي، وبين حقوق الطفل في الإسلام ما تستنتج؟


	- يشرح أسئلة التقويم.

- يراقب إنجاز المتعلمين.
	- يجيبون على الأسئلة في إطار عمل جماعي.

- يكتبون الأجوبة في الدفتر.
	- وثيقة بنود حقوق الطفل من الميثاق العالمي لحقوق الإنسان.

	10د
	مرحلة تمحيص الفرضيات
	- انطلاقا مما درسته، تأكد من الفرضيات المطروحة سابقا، وأضف حلولا أخرى إن أمكن.
	يطرح السؤال
	يمحص المتعلمون الفرضيات، ويضيفون حلولا أخرى.
	

	2د
	الإعداد القبلي
	أجب عن أسئلة النص، ص: 148.
	يطرح السؤال
	- يكتب المتعلمون الأسئلة في الدفتر.
	دفاتر المتعلمين


الدرس التطبيقي: رعاية الطفل بين هدي الإسلام وتحديات الواقع

مهمة الدرس: تحرير نص حجاجي حول التحديات التي تعترض تنشئة ورعاية الطفل.
القيمة: عناية الإسلام بالطفل في جميع مراحل حياته

المهارة: التحليل والاستدلال                                                                                     المدة:ساعة واحدة.
	المدة
	المراحل
	المحتوى المعرفي
	أنشطة الأستاذ
	أنشطة المتعلم
	الوسائل التعليمية

	2 د
	مراقبة الإعداد القبلي
	الإعداد القبلي للدرس.
	- يراقب الإعداد القبلي.
	-يقدم المتعلمون إعداداتهم القبلية.
	الإعداد القبلي.

	5د
	التقويم التشخيصي
	- أذكر مجالات رعاية الطفل في الإسلام.

- ما هي مسؤولية الأسرة في رعاية الطفل؟
	- طرح الأسئلة.

- تصحيح الإجابات.
	الإجابة على الأسئلة.
	

	3د
	قراءة النص 
	عنوان النص: رعاية الطفل في الإسلام وتحديات الواقع.

" المسؤولية عن الأطفال... تبدأ قبل الزواج، من لحظة اختيار الزوج والزوجة المؤهلين لهذه المهمة وتمتد لها بعد الموت، ولقد اعتبر الإسلام للجنين حقوقا منذ لحظة العلوق للحمل، كما اعتبر الطفل مؤهلا وقادرا على الاكتساب..."

مقدمة كتاب الأمة، عدد 92، د.نبيل سليم، بتصرف، الكتاب المدرسي، ص: 148.
	- قراءة نموذجية للنص.

- يطالب بعض المتعلمين بإعادة القراءة.ويصحح أخطاءهم.
	- يقرأ بعض التلاميذ النص.
	الكتاب المدرسي

	 30د

	نشاط التحليل 

و الاستثمار

	1)- بيان الدلالات اللغوية:

انحلالها: تفرقها بحدوث الطلاق.

درء : دفع.

2)-الإجابة عن أسئلة التحليل.

- استخلص من النص مظاهر عناية الإسلام بالطفل في جميع مراحل حياته.

- ما هي المشاكل التي تتهدد التنشئة السليمة للطفل.

3)- استخراج أهم أفكار النص.

4)- الربط بالواقع :

أذكر الآثار الناتجة عن الإكراهات التي تحدث عنها النص، انطلاقا مما تعانيه في واقعك.
	- شرح الكلمات الصعبة.

- طرح أسئلة التحليل.

- مناقشة أسئلة الربط بالواقع مع المتعلمين

	- يستخرجون الكلمات الصعبة ويكتبون شرحها على السبورة.

- الإجابة عن الأسئلة وكتابتها على السبورة.

- استخراج أهم أفكار النص وكتابتها على السبورة. 

- مناقشة العنصر المذكور.

- صياغة خلاصة للمناقشة.
	الكتاب المدرسي السبورة


	10د
	التقويم الإجمالي
	- انطلاقا من تحليلك للنص، ومما تشاهده في واقعك، صغ نصا حجاجيا تبرز فيه جوانب القوة والضعف في النموذج التربوي الرائج في محيطك.
	- شرح السؤال. 

- مراقبة الإنجاز.
	- إنجاز المطلوب في إطار العمل بالمجموعات.
	الكتاب المدرسي

	2د
	الإعداد القبلي 
	- من خلال ما درسته في الدرس النظري ومناقشته في الدرس التطبيقي، وباطلاعك على المراجع، أنجز عرضا موجزا تفصل فيه ما يلي: 

* تشخيص واقع الطفولة المغربية.

* تقديم مجموعة اقتراحات وتوصيات لحماية الطفولة.
	- شرح المطلوب في إنجاز درس الأنشطة.
	- كتابة السؤال في دفاتر التحضير.
	دفاتر المتعلمين.


درس الأنشطة: * الأطفال في وضعية صعبة: الظاهرة والحلول الممكنة *
مهمة الدرس: صياغة ميثاق رعاية الطفولة وحفظ حقوقها.

القيمة: حفظ حقوق الطفل 

المدة: ساعـة واحـدة

	المدة
	المراحل
	المحتوى المعرفي
	أنشطة المدرس
	أنشطة المتعلم
	الوسائل

	2د
	مراقبة الإعداد القبلي
	الإعداد القبلي لدرس النشاط
	يراقب الإعدادات القبلية للتلاميذ
	يقدم المتعلمون إعداداتهم القبلية
	الإعداد القبلي

	5 د
	التقويم التشخيصي
	- ما هي بعض مظاهر رعاية الإسلام للطفل في مراحل حياته؟
	- مراقبة الإعداد القبلي.

- طرح السؤال.
	الإجابة عن سؤال التقويم.
	الإعداد القبلي

	40 د
	تقديم الأعمال المنجزة
	* عرض حول حقوق الطفل في جميع الوضعيات يتضمن المحاور التالية:

1- تشخيص واقع وضعية الطفولة المغربية.

2- مقترحات لضمان حقوق الطفل.
	* ينظم تقديم التلاميذ لعروضهم.
	* تقديم بعض المجموعات للعروض  المنجزة.
	دفاتر المتعلمين

	12د
	المناقشة والتقويم
	* مناقشة وتقويم الأعمال المنجزة من حيث الشكل والمضمون.

	* تقديم ملاحظات حول الأعمال المنجزة.

* تصويب أخطاء المتعلمين.

* اختيار أحسن الأعمال.
	* تقديم ملاحظات حول عمل زملائهم وكتابة أهمها على السبورة. 
	السبورة


ملحـــــــــــــــــــــــــق:
الصعوبات التعليمية بعد تنفيذ الدرس:
	الصعوبات التعليمية 
	الحلول المقترحة
	الصعوبات التعلمية 
	الحلول المقترحة

	
	
	
	


المراجع المعتمدة:

- القرآن الكريم برواية ورش.

- الكتاب المدرسي: في رحاب التربية الإسلامية.

- الأسرة في الإسلام، أحمد عمر هاشم، دار قباء، القاهرة، ط.1998، ص: 210 بتصرف.
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